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Verbale Consiglio Nazionale ADO

Bologna 6 luglio 2014
Consiglieri presenti: Turtoro, Biavati, Raimondo, Bellen, Bufalini, Cavaciocchi, Chendi, Comotto, Costa, Garone, Moratti, Nistri, Pedrali, Rossena, Patella, Tamanti, Tesini, Varazi.

Invitati presenti: Bianchi, Russo, Peloni, Vernengo, Venturini, Gradi, Di Matteo, Governale, Lodeserto.
Alle ore 10.00 il Presidente del CN ADO, Cesare Turtoro, apre il lavori del Consiglio dando il benvenuto al Presidente Nazionale UISP Vincenzo Manco che illustra la situazione politico-associativa e tratteggia gli impegni da qui all’Assemblea di metà mandato (fine 2015) e poi al prossimo Congresso (2017), con particolare riferimento al processo di riforma e rilancio dell’Associazione. Purtroppo gli impegni del Presidente non permettono di aprire il dibattito, ma ci si prende l’impegno di convocare un prossimo CN su questi temi nel prossimo inverno (dicembre/gennaio).
Di seguito il Presidente ADO, Franco Biavati, prende la parola informando i consiglieri sulla scomparsa di Antonio Capasso e sulle condizioni di salute di Lino Bellodi e di Lucia Costarelli, passa poi ad illustrare: 

· i dati del tesseramento UISP, relativamente la nostra Area, evidenziando la continua crescita, anche se non omogenea nei settori e sul territorio (vedi allegati);

· il bilancio della stagione 2012/2013 e le linee di tendenza del bilancio 2013/2014 segnalando la difficoltà di quest’ultimo, che si chiuderà in passivo. Ciò è dovuto al forte investimento sull’attività internazionale e ai costi alti dei campionati di judo e soprattutto karate. Invita quindi il CN ed i settori ad un programma per la prossima stagione molto prudenziale, anche in ragione del nuovo sistema dei “cartellini tecnici” informatizzato, il cui andamento potremmo valutare solo alla fine del 2014. Illustra poi i bilanci dei singoli eventi;
· la nuova delibera UISP sulla Tutela Sanitaria, approvata dal CN UISP di giugno, sottolineando come questa metta ordine in una materia complessa, che da tempo necessitava un riordino, ma che però si deve ispirare a leggi che riteniamo insufficienti per la vera tutela dei cittadini in quanto affronta il tema della salute in termini legali e non sostanziali. L’Associazione è mobilitata ad un’azione politica nella direzione da noi sempre auspicata;

· la nuova convenzione propostaci dalla FIJLKAM, che solo in parte raccoglie le modifiche da noi avanzate alla vecchia Convenzione.  A suo tempo questa Convenzione ispirò una nuova politica di collaborazione tra EPS e Federazioni del CONI, ma oggi in alcune parti è datata. Il cambio alla guida della Federazione e il naturale periodo di assestamento politico non permettono, al momento, passi ulteriori, ma rimane una convenzione utile alla collaborazione tra le nostre organizzazioni e facilità chi ha la doppia affiliazione. Il CN all’unanimità da mandato al Presidente Nazionale UISP di firmarla;

· il nuovo sistema di informatizzazione dell’Albo Insegnanti e gli Elenchi delle Cinture Nere, peraltro già discusso nel CN dell’anno scorso, ma attivato solo quest’anno dalla UISP, con l’approvazione nel CN di giugno di quest’anno, contestualmente alle norme sul Tesseramento. Da settembre quindi partirà presso le UISP territoriali l’iscrizione, al momento dell’affiliazione e al tesseramento UISP, all’Albo e (per le discipline che lo contemplano) agli elenchi Cinture Nere. Il Comitato Territoriale raccoglierà le quote, consegnerà le tessere UISP, ma tratterrà i Cartellini Tecnici, che verranno inviati all’ADO Nazionale, che dopo averli vagliati con i Settori e i Comitati Regionali li consegnerà a quest’ultimi per la distribuzione alle Società. I bollini sono soppressi, rimarrà il BudoPass, quale documento personale. Questo nuovo sistema avrà sicuramente bisogno di un periodo di rodaggio, ma oltre a rientrare nei canoni previsti dalla UISP ci permetterà di avere un’anagrafe informatizzata ti tutto il corpo associativo. Contestualmente verrà predisposto un sistema più leggibile sul sito ADO sia dell’Albo che degli Elenchi. Il CN approva all’unanimità il nuovo sistema informatizzato.
Il CN apre un’importante discussione in relazione alle normative non chiare, talora vessatorie, nei confronti delle ASD, messe in seria difficoltà nell’esercizio della loro funzione sportiva, ma anche sociale, invita pertanto l’Associazione ad agire in merito.
Il CN stabilisce le esenzioni ai seguenti esami di qualifica:

· area metodologia, per i laureati in scienze motorie;

· area medico-biologica, per i laureati in medicina.

Il CN ratifica:

1. le modifiche agli incarichi in seno al Settore Ju Jutsu, proposte dall’Esecutivo dello stesso;

2. l’ingresso del gruppo Aikido Kashin

Il CN termina alle ore 13.30

      Il Presidente del CN                                                     Il Segretario verbalizzante

· Cesare Turtoro -                                                              - Luisa Magoni -
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